

Actorii amatori din Tinca ne vor reprezenta în Bulgaria

# Trupa TincArt, la Festivalul Internațional „Muzite”

În seara zilei de 30 iunie, Trupa TincArt a prezentat publicului tincan, pe lângă ultimele două episoade ale filmului serial „Mirabelle”, și ultima premieră de teatru, comedia „Mă iubește femeile!”, o creație proprie, scenariul și regia piesei fiind semnate de coordonatorul trupei, prof. Iuliu Orban, de la Liceul Teoretic „Nicolae Jiga” Tinca.

Piesa de teatru a prezentat, într-un mod comic, situațiile încurcate ce pot apărea într-un spital, în urma unor neînțelegeri, inclusiv de ordin financiar, între pacienți și angajați: medic, secretară, asistentă, soție geloasă, femeie de serviciu. Publicul numeros a aplaudat îndelung, la scenă deschisă, prestația actorilor amatori tincani, aflați la finalul stagiunii cu numărul 6.

Din distribuția piesei de teatru au făcut parte elevii liceului tincan: Patrik Bucsko (Miți Săpunaru), Alexandra Ciotea (soția doctorului), Flavius Dănilă (doctorul), Cătălin Mihali (Eva), Cătălin Teglaş (paci-



Festivalul se desfășoară în perioada 10-15 iulie, în localitatea Sozopol, Bulgaria

entul), Paula Judea (secretara Irinuca), Anasztazia Koteles (asistenta Viorica) și, desigur, veterana trupei, doamna profesor Carmen Monica Anton, în rolul Analina.

Coordonatorul trupei, prof. Iuliu Orban, a prezentat realizările trupei de teatru din această stagiune, enumerând

premiile obținute de actorii TincArt la festivalurile și concursurile din țară, contribuind, astfel, la creșterea prestigiului liceului tincan, dar și a comunei Tinca.

Ca urmare a unei selecții realizate de juriul Festivalului Internațional Stage, de la Cluj-Napoca, unde trupa de amatori

de la liceul tincan participă de patru ani, Trupa TincArt a fost desemnată să reprezinte România la Festivalul Internațional „Muzite”, ce va avea loc în perioada 10-15 iulie, în localitatea Sozopol, din Bulgaria. Acolo, TincArt va prezenta piesa de teatru „Mă iubește femeile!”.

■ R.C.

## Amenzi

### și permise reținute

Peste 250 de participanți la trafic care nu au respectat legislația rutieră au fost sancționați din nou de polițiștii rutieri. Cei mai mulți dintre ei, 196, au depășit limitele legale de viteză.

Acțiunile polițiștilor bihoreni desfășurate la mijlocul săptămânii trecute, au vizat combaterea conducerii autovehiculelor de către persoane aflate sub influența băuturilor alcoolice sau a drogurilor, conducerea cu viteză excesivă și depășirea limitelor legale de viteză. Ca urmare a abaterilor constatate au fost aplicate 258 de sancțiuni contravenționale, cu amenzi în valoare de 102.805 lei. Totodată, ca măsură complementară, pentru comiterea unor fapte care atrag suspendarea exercitării dreptului de a conduce autovehicule pe drumurile publice, polițiștii au reținut 20 de permise de conducere. De asemenea, au fost reținute șase certificate de înmatriculare și au fost constatate patru tamponări. 196 de sancțiuni au fost aplicate pentru depășirea limitelor legale de viteză, 23 de participanți la trafic au fost sancționați pentru nerespectarea prevederilor legale privind portul centurii de siguranță, patru sancțiuni au fost aplicate pentru conducere sub influența alcoolului, au fost sancționate cinci depășiri neregulate, două sancțiuni au fost aplicate pentru punerea în circulație a unor autovehicule care prezentau defecțiuni tehnice, iar 28 de sancțiuni au fost aplicate pentru alte abateri de la regimul circulației rutiere. ■

## Siguranță rutieră

### Elevi mai atenți

934 de elevi de școală primară din 18 localități au participat în acest an la programul Drum Sigur – ABCdar Rutier, un proiect ce susține dezvoltarea unui comportament rutier preventiv. 290 dintre ei sunt din Bihor.

Cei 290 de elevi sunt din localitățile: Aleșd, Aștileu, Oradea, Hotar, Telechiu și Țețchea. În cadrul proiectului copiii și-au însușit regulile și normele de conduită rutieră pentru deplasarea sigură pe drumurile publice sau ca pasageri. La finalul programului, 65% dintre elevii participanți au declarat că în drumul lor către școală traversează cel puțin o intersecție aglomerată, iar activitățile i-au ajutat să fie mai atenți la trafic și să circule corect ca pietoni.

Începând cu 2015, programul oferă gratuit școlilor din 18 localități conținuturi practice și materiale didactice dedicate educației pentru prevenirea riscului rutier și dezvoltării unui comportament preventiv prin activități practice, exemple și exerciții aplicabile specificului fiecărui tip de comunitate.

Activitățile sunt susținute de profesori pe parcursul unui an școlar, cu participarea voluntarilor Holcim România și a polițiștilor din cele 18 comunități. La ediția din acest an, s-au implicat în facilitarea activităților 43 de profesori pentru învățământul primar, 25 de polițiști și 48 de consultanți Holcim Ro-

mânia care au contribuit cu peste 480 de ore de voluntariat la pregătirea și desfășurarea activităților.

„Școala noastră este situată de-a lungul unui drum european intens circulat, iar acest program a fost de un real ajutor în consolidarea regulilor pentru prevenirea accidentelor. Elevii mei sunt mult mai atenți ca pietoni și, de fiecare dată, îi atenționează pe cei care ignoră unele reguli. De asemenea, părinții sunt mulțumiți și apreciază această inițiativă educațională”, susține una dintre profesoarele pentru învățământul primar, Școala Gimnazială Carmen Sylva, comuna Horia, județul Neamț.

În cadrul celor patru ediții au fost implicați 2.875 de elevi și, anual, peste 70% dintre aceștia au beneficiat de prima experiență complexă de educație rutieră derulată secvențial pe parcursul mai multor ore de curs. ■



Parlamentul României -  
Senatul ia astăzi în discuție  
cererea DNA

## Ancheta în cazul Bodog

urmare din pagina 1

Surse judiciare au precizat că este vorba despre Florian Bodog, senator de Bihor.

Și DNA a anunțat că desfășoară o investigație care vizează suspiciuni de săvârșire a unor fapte asimilate infracțiunilor de corupție privind împrejurarea că un membru al guvernului a făcut demersuri pentru ca o persoană angajată în funcția de consilier personal să își încaseze drepturile salariale pe o perioadă de 12 luni, fără să se fi prezentat la serviciu și fără să fi prestat activitățile la care era obligată prin contractul individual de muncă și fișa postului. „Concret, în perioada februarie 2017 - ianuarie 2018, demnitarul (care în prezent nu mai ocupă funcția de ministru), deși cunoștea că persoana angajată în funcția de consilier personal nu s-a prezentat la serviciu și nu a prestat activitățile la care era obligată prin contractul individual de muncă și fișa postului, ar fi atestat în mod nereal prezența acesteia la locul de muncă prin semnarea foilor colective de prezență și nu a luat măsuri pentru sancționarea disciplinară. Astfel, consilierul ministrului de la acea dată ar fi obținut drepturi salariale care nu i se cuveneau în cuantum de 77.985 lei, suma ce ar reprezenta prejudiciu la bugetul ministerului respectiv”, arată DNA.

În aceeași zi, 4 iulie, senatorul Florian Bodog a declarat că niciunul dintre consilierii săi nu a luat bani fără să muncească.

„Toți consilierii au avut activități pe care le-am fixat eu, m-au ajutat în activitatea mea de ministru, m-au consiliat, mi-au oferit punct de vedere pe domeniul pe care au fost, am avut juriști, profesori, medici, informaticieni. Aceste acuzații nu se susțin și niciunul dintre consilierii mei nu au luat bani fără să muncească. Pe mine nu m-a întrebat niciun procuror nimic despre acest lucru niciodată”, a spus Bodog, la Antena 3.

■ R.C.

## Bacalaureat 2019

### Rezultatele se publică astăzi

Primele rezultate ale examenului de Bacalaureat 2019 vor fi publicate, astăzi, până la ora 12.00. După această oră, absolvenții clasei a XII-a pot depune contestațiile, iar rezultatele finale urmează să fie afișate sâmbătă, 13 iulie.

Afișarea primelor rezultate, în centrele de examen și pe site-ul bacalaureat.edu.ro, este prevăzută pentru data de 8 iulie, până la ora 12.00, arată calendarul Ministerului Educației.

Contestațiile pot fi depuse în aceeași zi, în intervalul orar 12.00-16.00.

Între 9 și 12 iulie vor fi rezolvate contestațiile, iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 13 iulie.

Candidații care nu au promovat se pot înscrie pentru a doua sesiune de examen, în perioada 15 - 19 iulie.

Pentru a fi declarat promovat, un candidat trebuie să îndeplinească următoarele condiții, cumulativ:

- \* susținerea tuturor probelor de evaluare a competențelor lingvistice și digitale;
- \* susținerea tuturor probelor scrise și obținerea notei 5 (cel puțin) la fiecare dintre acestea;
- \* obținerea mediei 6 (cel puțin) la probele scrise.

Peste 136.000 de candidați, 116.316 din promoția curentă și 19.771 din promoțiile anterioare, s-au înscris pentru a susține prima sesiune a examenului. ■